

Среда

26

НОЯБРЯ 1941 г.

№ 140 (1183)

Выходит 13 раз в месяц.

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Нарукосово,
Горьковской области,
Базарная площадь,
Дом печати.УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
1 мес.—75 коп., на 3 мес.—
2 руб. 25 коп., на 6
мес.—4 руб. 50 коп.,
на год—9 руб.

Речь Маршала Советского Союза тов. К. Е. Ворошилова на параде Красной Армии 7 ноября 1941 года в городе Куйбышеве

Товарищи бойцы, командиры, политработники всех родов войск, товарищи рабочие, работницы, колхозники, колхозницы и труженики интеллигентного труда!

От имени и по поручению Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии большевиков и правительства Советского Союза приветствую и поздравляю вас с 24-й годовщиной Великой Октябрьской Социалистической Революции!

24-ю годовщину нашей славной истории мы встречаем сегодня в условиях великой отечественной войны, в условиях кровавых битв народов Советского Союза за свою жизнь, независимость и честь с коварным врагом—германским фашизмом, вероломно напавшим на наше государство.

Пятый месяц Красная Армия и Военно-Морской Флот на фронте от Ледовитого океана до Черного и Азовского морей ведут жесточайшие битвы с германскими фашистскими полчищами и войсками гитлеровских вассалов—Финляндии, Италии, Венгрии и Румынии.

В борьбе за родину на полях сражений пали смертью героев многие бойцы, командиры, комиссары, политработники и другие воины Красной Армии и Военно-Морского Флота. Перед их светлой памятью в день нашего всенародного праздника мы склоняем наши головы. Вечная память и слава героям!

С беззаветной храбростью и мужеством под руководством великого Сталина сражаются бойцы, командиры, комиссары и политработники всех родов войск на всех участках фронта.

Прекрасные образцы доблести и бесстрашия показывают защитники Ленинграда. Десятками тысяч своих трупов усеял враг подступы к городу Ленина и, захлебнувшись в своей черной крови, вынужден перейти от нападения к обороне. Беспредельную храбрость и отвагу проявили также защитники Киева, Одессы и ряда других городов и сел нашей родины. Дорогой ценой доставались врагу временные успехи.

В данное время враг напрягает все силы, чтобы прорваться к Москве, захватить столицу нашего государства. Гитлер не жалеет крови своих германских рабов, бросая их десятками тысяч на наши проволочные заграждения, окопы, пулеметы, артиллерию и танки. Гитлеру мало ленинградских уроков. Он получает теперь московский, такой же беспощадный и кровавый урок.

Гитлер о Москву сломает не только свои хищные зубы, но и свой хребет.

Замышляя свое коварное злодеяние против Советского Союза, Гитлер не ожидал встретить такой мощный и жестокий отпор со стороны Красной Армии, какой он получил. Легкие победы германского фашизма над многими европейскими армиями вскружили ему голову. Гитлеру грезились такие же легкие победы и над Красной Армией. При этом Гитлер строил свои расчеты на следующем: на внезапности своего разбойного нападения на Красную Армию, на преимуществе полностью уже отмобилизованной и в боях сколоченной, германской фашистской армии, а главное—на огромной боевой технике, которой располагала его армия после ограбления Австрии, Чехословакии, Польши, Норвегии, Дании, Бельгии, Голландии, Франции, Югославии и Греции.

До зубов вооруженный разбойник, внезапно нападающий из-за угла, всегда находится в преимущественном положении по отношению к тому, на кого он нападает. Но Гитлер в данном случае слишком размахнулся и... грубо просчитался.

Молниеносная война и легкая победа, обещанные Гитлером германскому обманутому народу, на деле превратились для фашистской Германии в страшную и кровавую бойню, подобной которой она еще никогда не видела и конец которой наступит вместе с концом и полной гибелью самого германского фашизма. «Жизненное пространство для германцев», о котором так безудержно вопял жулики типа Геббельса, Розенберга и др., они обрели в виде пространства, усеянного миллионами трупов фашистских солдат.

Наши братья украинцы, белорусы, молдаване, литовцы, латыши, эстонцы, карелы, временно попавшие под ярмо немецко-фашистских разбойников, организуют партизанскую борьбу против своих насильников и поработителей. Эта борьба с каждым днем будет расширяться, расти. Партизанское движение в захваченных фашистами советских районах уже сейчас не дает им спокойно жить, грабить и насиловать. Уже сейчас партизаны являются кошмаром для тылов германских войск. Но партизанская война только начинается, она разрастается в подлинную и смертельную борьбу против захватчиков.

Не имея возможности остановиться на дороге военных кровавых авантюры, германский

фашизм бросает и будет еще пока бросать в бой против Красной Армии новые и новые силы.

Мы обязаны все эти полчища истреблять дотла, без остатка. Это наш великий и святой долг. Мы защищаем свою родину, свой дом, наше великое будущее. Мы будем биться, истреблять фашистских разбойников, сколько бы их ни было и так долго, сколько требуется для их полного уничтожения. Гитлер с его фашистским генералитетом жестоко ошибается, полагая, что Красная Армия, советский народ уже накануне исчерпания своих сил, что близится час, когда фашистское двуногое зверье безнаказанно ринется в «жизненное пространство» нашей страны и будет грабить, убивать, насиловать, то-есть насаждать «высшую германскую фашистскую культуру».

Нет, господа фашисты, вооруженные силы, боевые резервы и ресурсы страны Советского государства еще настолько велики, что их больше чем достаточно, чтобы воевать с вами, до вашей полной гибели, до вашего уничтожения вчетую.

Но Красная Армия, Военно-Морской Флот, все вооруженные советские люди должны еще больше напрячь свою волю, еще больше повысить качество своей боевой работы, еще лучше отшлифовать боевое взаимодействие всех родов войск на поле битвы, еще внимательнее и строже относиться ко всем мелочам боевой деятельности, от которых часто зависит успех боя и сражения.

Советский Союз в борьбе с германско-итальянским фашистским империализмом является теперь центральной силой, вокруг которой порабощенные славянские и другие свободолюбивые народы Европы группируются в единый мощный фронт. Недалеко то время, когда все ограбленные и униженные славянские народы, подобно югославским партизанам, двинутся на своих озверелых фашистских врагов и сметут их с лица земли вместе с их разбойничьей теорией о славянской низшей расе.

Красная Армия, Военно-Морской и Военно-Воздушный флоты в тесном боевом союзе с армией и флотами Великобритании и других свободолюбивых стран, при действенной активной поддержке великого демократического государства Соединенных Штатов Америки, бьются и будут биться с германско-итальянским империалистическим фашизмом до полного его уничтожения. Морская язва, угрожающая всем честным, свободолюбивым демокра-

тическим народам мира, должна и будет уничтожена.

Товарищи! Война—великое бедствие, эта война несет разорение того, что люди сделали за годы мирного упорного труда.

Именно поэтому, чтобы свети до минимума расстройство и разорение жизни, требуется от всех нас усиленная организованная и творческая работа. Враг еще не разбит, война продолжается и будет долгой, кровопролитной и неизбежно разорительной. Именно поэтому необходимо величайшее напряжение всех сил, всей энергии и воли трудящихся нашей страны—рабочих и колхозников, инженеров и ученых, работников интеллигентного труда и всех прочих честных тружеников.

Необходимо дать фронту, дать нашим доблестным воинам, кто своей кровью решает дело жизни страны, будущее наших детей, будущее человечества, все необходимое и в нужных размерах.

Советская женщина в великой отечественной войне заняла подобающее ей почетное место, выполняя самые разнообразные работы в тылу и на фронте, она так же доблестно и героически проявляет себя, как и советские мужчины.

В промышленности работает много женщин, но их должно работать много больше. Нужно заменить женщинами десятки тысяч мужчин—специалистов военного дела, необходимых фронту.

Железнодорожники и работники военной промышленности, топливники и металлурги, машиностроители и рабочие легкой промышленности, колхозники и рабочие совхозов, домохозяйки и все, все другие люди советские обязаны удвоить, утроить свою энергию, повысить темпы своей работы, дать больше государству от своего труда, непрерывно усиливать мощь нашей обороны, приблизить, обеспечить нашу победу над врагом.

Да здравствует 24-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции!

Да здравствует наша славная Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствуют народы великого Советского Союза!

Да здравствует партия Ленина—Сталина—вождь нашего государства!

Да здравствует вождь народов и вооруженных сил Советского Союза великий Сталин!

Фашизм будет уничтожен

(Письмо из Красной Армии)

Гитлер и его свора разбойников, навязав нам кровопролитную войну, мечтали в несколько недель разгромить Красную Армию, захватить Москву, Ленинград и все жизненные центры нашей страны вплоть до Урала. Они думали, что советский народ под ударами бронированных фашистских полчищ сложит оружие и встанет на колени. Но гитлеровская банда грабителей и насильников жестоко просчиталась. Наши силы с каждым днем растут и крепнут, наши резервы только сейчас разворачиваются в полном объеме, а резервы фашистской Германии иссякают. «Еще несколько месяцев, еще полгода, может быть годик,—и гитлеровская Германия должна лопнуть под тяжестью своих преступлений». (Сталин).

Для того, чтобы победить врага, нужно еще теснее сплотиться вокруг Советского правительства, вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг вождя и учителя народов товарища Сталина, работать, не покладая рук, и давать для Красной Армии еще больше хлеба, мяса, масла и др. продуктов, больше сырья для промышленности.

Мой брат Иван отдал жизнь за родину. И мы, три брата, находясь в Красной Армии, обещаем беспощадно громить фашистов, не жалея ни сил, ни самой жизни в борьбе за честь, свободу и независимость социалистической родины. Наше дело правое. Мы победим, ибо боремся за освобождение от гитлеровской тирании народов СССР и всего человечества!

Младший командир
Г. С. Блохин.
Уроженец с. Шагаева.

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов утвердил соглашение между английскими и советскими профсоюзами

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов на состоявшемся на днях специальном заседании заслушал сообщение советской делегации о работе первой сессии Англо-Советского профсоюзного комитета и утвердил принятое на ней соглашение между английскими и советскими профсоюзами.

Это соглашение, состоящее из 8 пунктов, устанавливает полное сотрудничество с английским профсоюзом в деле организации взаимной помощи в войне против гитлеровской Германии.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 НОЯБРЯ

В течение 24 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 23 ноября в воздушных боях сбито 19 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 23 ноября частями нашей авиации, действующей на Юго-Западном и Южном фронтах, уничтожено 39 немецких танков, 7 бронемашин, 760 автомашин с войсками, 5 автоцистерн с горючим, 25 орудий, более 100 повозок со снарядами и истреблено два полка вражеской пехоты и более взвода конницы.

Подразделение тов. Скрипника, действующее на одном из участков Западного фронта, разгромило немецкий батальон «СС». Истреблено 500 солдат и офицеров противника. Среди убитых — командир батальона, 38 офицеров и унтер-офицеров. Захвачены документы штаба батальона, знамя, радиостанция, 3 орудия, 66 ящиков со снарядами, несколько десятков тысяч патронов и другие трофеи. Другая наша часть за несколько последних дней истребила свыше 1000 немцев и захватила 3 танка, 9 орудий, 49 пулеметов, 13 минометов и много снарядов и патронов.

В ожесточенных боях с противником наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, уничтожили 4 танка, 8 автомашин противника и истребили более 300 немцев. Наша кавалерийская часть на этом же участке фронта уничтожила 2 орудия, 10 автомашин и истребила 500 вражеских солдат и офицеров.

На всем протяжении фронта в тылу у противника усиливаются действия партизанских отрядов. На Калининском на-

правлении фронта за последние дни партизанские отряды взорвали 8 автомашин противника с боеприпасами и вооружением, уничтожили 3 танка, 2 бронемашин, 15 конных повозок, взвод немецких солдат и одну радиостанцию. На Волоколамском направлении партизаны-лыжники уничтожили конный обоз противника с боеприпасами, 2 автомашины и 42 немецких солдата, отставших от своих частей, взорвали немецкий парк, застрявший на дороге. Партизаны Тульской области минировали участок дороги, по которому фашисты подвозили к передовым линиям артиллерию и боеприпасы. За один день на минированном участке уничтожены два орудия и грузовая машина с боеприпасами. Крупных успехов добились бойцы партизанского отряда тов. Г. Они подожгли немецкий разведывательный самолет, севший недалеко от фашистского аэродрома. На одном из участков Юго-Западного фронта конная группа партизан атаковала раз'езд итальянских солдат-кавалеристов. Все 11 итальянских солдат были уничтожены. В руки партизан попали ручной пулемет и 3 автомата. В Крыму партизанский отряд тов. К. атаковал конный обоз немцев с продовольствием и уничтожил 22 повозки. Несколько других отрядов крымских партизан в течение одного дня перебили до 100 немецких солдат, сожгли 11 автомашин и уничтожили 3 станковых пулемета.

16 ноября во Франции, в нескольких километрах от Дюнкера на берегу Па-де-Кале, произошел сильный взрыв во вновь построенном немцами порту. Взрывами разрушен склад боеприпасов и выведена из строя батарея дальнбойных орудий.

Итоги Всесоюзного молодежного воскресника

23 ноября по всей стране проходил Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник, на котором участвовала не только молодежь, но и взрослое население.

В нашем районе воскресник прошел с большим производственным подъемом. В нем приняли участие комсомольцы, несоюзная молодежь, учащиеся, рабочие и служащие. По неполным данным 23 ноября на различных участках работало свыше 1500 человек.

80 комсомольцев и колхозников работали в колхозе им. Буденного, Н.-Михайловского сельсовета, на молотье. Они заработали 348 кг хлеба, который будет передан в фонд обороны страны.

Активно прошел воскресник в мало-пузынских колхозах. В сельхозартеле «Путь к социализму», где работало свыше 100 человек, была создана комсомольско-молодежная бригада по утеплению ферм. Бригадой руководил секретарь комсомольской организации тов. Елин. На работе особенно отличились тт. Петюлин К. Г., Бакунин П. П. и Стриганов И. С.

Молодежь Уч.-Майданского сельсовета день 23 ноября посвятила сдаче хлеба государству.

Комсомольцы-учащиеся и учителя Наруксовской СШ заготавливали дрова для своей школы, за что получили 60 руб.

Комсомольско-молодежный воскресник показал, что молодежь Наруксовского района всеми силами стремится помочь героической Красной Армии громить немецко-фашистских двуногих зверей.

Секретарь РК ВЛКСМ

Г. Никитина.

ЗА РУБЕЖОМ

НАЦИСТСКАЯ ГАЗЕТА О РАЗГРОМЕ ГЕРМАНСКОГО БАТАЛЬОНА В РАЙОНЕ МОСКВЫ

В последнее время германская печать вынуждена публиковать статьи, рисующие тяжелое положение германской армии на Востоке, для того, чтобы оправдать провал плана «молниеносного» наступления германской армии на центральном участке фронта. Так, например, военный корреспондент газеты «Берлинер берзецейтунг» признает, что русские «упорно защищают Москву, пытаются отбросить германские дивизии и прибегают к массовым атакам при помощи сверхтяжелых танков». Корреспондент дает следующее описание боевого эпизода на подступах к Москве: «Германская пехота целыми часами просиживает в окопах, коченея и дрожа от холода и сырости. На заре мы опять слышим раздражающее русское «ура». Все предыдущие бои бледнеют по сравне-

нию с происходившим в это утро. Большевики занимают позиции нашего соседнего батальона, потерпевшего тяжелый урон. На дороге показываются 10 сверхтяжелых танков. Они дают противотанковые орудия и разрушают окопы, пулеметные гнезда и гранатометы. Снаряд уничтожает радиопередатчик артиллерийского наблюдателя. Боеприпасы приходят к концу. Положение становится безнадежным. Один из танков наезжает на дом, в котором находится штаб нашего батальона, стирая его с лица земли. Одновременно на нас наступает советская пехота. Большевики стреляют из автоматов. С их огнем нам не справиться. Наши солдаты падают один за другим. От нашего батальона осталась лишь небольшая группа».

(ТАСС).

Страх в Германии перед русской зимой

Немцы вынуждены признать, что им теперь приходится бороться не только с мощной русской армией, но и с русской зимой, с ее неистовыми метелями и жестокими морозами. С особенно тяжелыми климатическими условиями немцы встретились на Северном участке фронта.

Скандинавское телеграфное бюро в сообщении из Берлина пишет, что рано наступившая зима в России вызвала в фашистской Германии тревогу и отчаяние. Немцы весьма раздражены тем, что им не удалось избежать зимней войны, которая не сулит им ничего хорошего.

(ТАСС).

Журнал «Фри юроп» о неизбежности разгрома Германии

В последнем номере издаваемого союзниками Англии журнала «Фри юроп» заявляется: «Нельзя представить себе победу без успешного вторжения на континент. Разгром Третьей империи может быть осуществлен только танками и самолетами».

По мнению журнала, имеются признаки того, что среди руководящих деятелей Герма-

нии за последнее время возросли сомнения в победе.

«Основная причина, почему разгром Германии неизбежен, — пишет журнал, — заключается в том, что производство моторов в США, Англии и России в три раза больше, чем в Германии, а нынешняя война, как сказал Сталин, является войной моторов».

(ТАСС).

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ВОЕННОЕ ДЕЛО

Ручная граната

Ручная граната является мощным средством борьбы с врагом, укрывшимся в окопах, щелях, в оврагах, лесу и строениях.

Связки ручных гранат успешно применяются против танков противника.

Чтобы правильно использовать ручную гранату, надо хорошо знать ее боевые свойства, устройство частей и механизма и уметь метко и далеко бросать ее.

Рассмотрим ручную гранату образца 1933 года, или, как ее сокращенно именуют — «РГД-33».

На корпус гранаты может быть надет оборонительный чехол, который увеличивает радиус разлета осколков до 100 мт., против 25 мт. без чехла, и усиливает убойное действие осколков гранаты — до 25 мт. радиусом, против 5 мт. без чехла. Эти данные определяют возможность использования гранаты: без чехла — во время нашей атаки,

чтобы не поражать осколками своих же бойцов, и с чехлом — при обороне, когда необходимо усилить убойность осколков гранаты против атакующего противника. В первом случае граната используется как наступательное оружие, а во втором — как оборонительное. Граната дает при разрыве 2.000—2.200 осколков.

Утолщенная часть гранаты называется корпусом. Внутри корпуса помещен заряд взрывчатого вещества и металлическая лента для увеличения числа осколков. Внутри заряда имеется центральная трубка, в которую вкладывается запал перед метанием гранаты.

К корпусу привинчена рукоятка, состоящая из двух трубок, помещенных одна в другую. Наружная трубка рукоятки имеет продольно-поперечное хождение по внутренней трубке.

На переднем срезе наружной трубки помещена боевая ско-

ба с ударником, разбивающим капсюль запала в момент броски гранаты. Так как обе трубки скреплены спиральной боевой пружиной, то наружная трубка, оттягивающаяся назад при зарядании, стремится вместе с ударником под действием пружины уйти в переднее положение (к запалу).

Для предупреждения преждевременного взрыва на внутренней трубке рукоятки — на вкладыше имеются два продольных глубоких и два мелких выреза.

По глубоким вырезам двигается боевая скоба ударника во время броска гранаты, или при зарядании ее, а по мелким вырезам скоба движется в момент постановки гранаты на боевой взвод и при броске. Так как мелкий вырез короче глубокого, то ударник при отводе наружной трубки рукоятки назад и с поворачиванием направо при движении ее вперед не может наложить капсюль запала и воспламенить его. Чтобы во время неосторожного движения руки с гранатой не разомкнулись обе трубки рукоятки и тем самым не допустить

воспламенение капсюля, продольные вырезы вкладыша имеют поперечные вырезы, в которые входит штифт предохранительной чеки гранаты, замыкающей обе трубки рукоятки и делающей невозможным воспламенение запала. Кроме этого имеется предохранитель запала, не допускающий капсюль запала к ударнику.

По команде: «Гранаты к бою», метальщик

1) сдвигает предохранительную чеку дотказа влево;
2) оттягивает наружную трубку рукоятки, обжимая ее правой рукой, а корпус удерживая левой, поворачивает трубку несколько вправо, досылая вперед дотказа;

3) сдвигает предохранительную чеку вправо, закрывая красный сигнал (кружок);

4) отодвигает задвижку запала, имеющуюся на крышке корпуса, открывая тем самым отверстие центральной трубки;

5) беря запал из сумки, вкладывает его в центральную трубку и задвигает задвижку запала, чтобы запал не вылетел при броске.

Граната готова к действию,

но находится на предохранительном взводе.

По команде «Огонь» — отодвигается предохранительная чека влево — открывается красный сигнал. Боец делает сильный взмах, во время которого корпус гранаты, как более тяжелая часть ее, отходит от рукоятки. В момент вылета гранаты из руки боевая пружина смыкает обе части вместе, в результате чего ударник воспламеняет капсюль-воспламенитель. Огонь от него переходит на дистанционную часть (пороховую нить), от нее загорается капсюль-детонатор, который огневой удар передает на дополнительный капсюль-детонатор и на разрывной заряд. Граната разрывается на куски. От момента загорания капсюля-воспламенителя до разрыва гранаты проходит 3,5—4 секунды.

Г. ШЕЛЕХОВ.

Отв. редактор
М. И. ЕГОРОВ.

С. Наруксово. Типография газ.
«Ленинский путь» МП 19740
Тираж 3000.